



## 工信部召开座谈会分析上半年钢铁行业形势

为全面掌握上半年钢铁行业生产运行情况,了解目前行业存在困难,共同研判形势,2015年7月3日,工业和信息化部党组成员、副部长毛伟明在京组织召开了2015年上半年钢铁行业运行分析座谈会。来自宝钢、鞍钢、武钢、首钢、沙钢、华菱钢铁、马钢、太钢、河北钢铁、中信泰富等10家重点钢铁企业、中国钢铁工业协会以及部内有关司局主要负责人共计40余人参加了座谈。会议由部原材料工业司司长周长益主持,毛伟明作重要讲话。

参会的企业家介绍了上半年企业生产运行情况,分析预判了下半年走势、并就面临的主要困难和问题提出了相关措施建议。毛伟明在总结中指出,当前经济下行压力较大,不同区域、不同行业运行走势两极分化,但工业经济增长积极因素在增多,有筑底回稳的迹象。就钢铁行业而言,面临市场供大于求、效益持续低下、环保压力进一步加大等困难,形势更为严峻,整体状况没有明显好转。在当前转型升级的关键时期,为促进钢铁工业持续健康发展,政府要着力营造公平竞争环境,行业要加强自律,企业要苦练基本功寻找新的增长点。结合工业和信息化部职能,下一步要重点做好以下六方面工作:一是加强行业规划引导,做好《钢铁工业转型发展行动计划(2015—2017)》、《钢铁工业发展规划(2016—2020)》的编制和发布工作;二是着力推进过剩产能矛盾化解,继续淘汰落后,研究有利于产能退出的奖补措施,推进国内优势钢铁企业开展国际产能合作;三是加强钢铁行业规范管理,对规范钢铁企业实施动态管理,开展铸造用生铁企业复核工作;四是推进上下游产业协作,加快钢材标准的制修订,研究推动船用钢材加工配送扶持政策措施;五是推进行业智能制造,实施智能制造试点示范专项行动,支持大型电子商务平台发展壮大;六是加强铁矿石资源保障,推动铁矿山资源税改革,推动形成公平公正的铁矿石价格机制。

此外,与会代表还就工业和信息化部起草的《钢铁工业转型发展行动计划(2015—2017)》进行了讨论,提出了建设性意见建议。

(来源:工信部网站)

## 近年部分钢铁企业能源单位机构变动情况

马钢第一能源总厂与第二能源总厂整合成立马钢能源总厂。

本钢供电厂、燃气厂、供水厂、氧气厂整合成立本钢能源总厂,原4个专业厂撤消。

南钢成立南钢公辅事业部,下设能源中心、氧气厂、铁运公司3个二级单位。

酒钢动力厂从酒钢集团能源中心分离出来单独组建酒钢宏兴股份公司动力厂,原动力厂的供电系统划归酒钢能源中心。